

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Rosto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pta la línea.
Esuelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar. 65

Exposición Nacional en Valencia

Festejos para hoy

TEATRO CIRCO.—Sesiones de Varietés, á las seis y media de la tarde y á las diez y media de la noche (especial).—Pro grama selecto.
Entrada gratis, presentando á la entrada á la Exposición ó carnet de pago. Preferencia: Sitios, 0,25; Butaca, 0,50; Palco, 3 ptas.
GRAN VELADA POPULAR á las nueve y media de la noche.—Seis bandas de música.—La BATALLA DE LOS CASTILLOS, tocada por todas las bandas, con acompañamiento de fuegos, etc., etc., bajo la dirección del músico mayor de la banda de Veteranos, D. Francisco Lozano.
Sorteo de tres billares del Banco: uno de 100 pesetas, otro de 50 y otro de 25.
Sorteo final dando la vuelta á la Plaza.
GRAN NOTAS.—Para el sorteo de los billetes recibirán un número cada entrada y cada carnet de pago.
Mañana domingo, festival infantil.—Rifa de un borriquito navarro enjaezado lujosamente.—Sorteo de amortización de carnet de pago.

Asuntos del día

El gobierno se ha creído en el caso de suspender las garantías constitucionales en Vizcaya. Hace ya algunos días que debiera haber adoptado esta actitud de severidad, pues sus excesivas contemplaciones han contribuido á que determinados elementos pudieran fomentar el desasosiego entre la clase obrera, la mayoría de la cual se ha considerado obligada á seguir procedimientos de rebeldía que no aprueba.
Por fortuna, la clase obrera de otras capitales no parece propicia á seguir la aventura patrocinada por el funesto Perezguga, aún cuando se trabaja con empeño, á fin de que en los grandes centros obreros repercuta el movimiento de Bilbao.

Nota para continuar las relaciones y que se llegue á un acuerdo en bien de todos.

La prudencia debe guiar al ministerio en este asunto, para no dar siquiera pretexto á nuevas agitaciones que, cualquiera que sea su nombre, tendrán carácter político.
«Se habla mucho de planes para la próxima reunión del Parlamento, pero yo soy pesimista en este punto. Si han de ser discutidos el proyecto de Presupuestos y los de reformas económicas, ¿qué más planes van á debatirse en las Cámaras? No hay tiempo para otras cosas, y menos si se tiene en cuenta la lentitud con que se discute en nuestro Parlamento, lo que se enredan las cuestiones y la extensión que dan á sus discursos los que hablan guiados por la vanidad ó el deseo de conquistar puestos.
Los ministros preparan planes y seguramente serán leídos en las Cámaras, pero ¿quién puede asegurar que todas las reformas económicas van á ser discutidas?
En dos meses y días no se pueden, según nuestras costumbres parlamentarias, discutir el proyecto de Presupuestos, los planes añejos, la cuestión religiosa, que dará lugar á un debate político, la huelga de los mineros de Vizcaya y el proyecto del trabajo en las minas, que el gobierno se ha comprometido á presentar á las Cortes.
Con este motivo se ha dicho que había discrepancias entre el Sr. Canalejas y los señores conde de Romanones y Montero Ríos, respecto á la fecha en que deben reanudar las Cámaras sus tareas. Esto es un rumor sin fundamento, pues el jefe del gobierno y los presidentes del Senado y del Congreso no han hablado de ello, y además el Sr. Canalejas indicó la fecha del 8 de octubre, pero sin fijarla.
No es este asunto para una discrepancia política, como han pretendido algunos periódicos, pues todos están convencidos de que igual da abrir el Parlamento el 3 que el 8 ó el 14, teniendo en cuenta la costumbre de algunos oradores. Para ganar tiempo en nuestras Cámaras sería preciso hablar de meses, pero ocho ó diez días más ó menos, poco importan.
De todos modos, y según costumbre, por la extensión del debate político y la latitud de los discursos de los que se llaman técnicos financieros, será necesario andar á última hora de prisa, para que la situación económica quede legalizada dentro del plazo legal.»

La política

La Nota de la Santa Sede.—Lo que significa para la tranquilidad de los espíritus.—Opiniones de un liberal.—El gobierno debe aprovechar la Nota para evitar nuevas agitaciones.—Los planes parlamentarios.—El Presupuesto y los proyectos de reformas económicas.—Desmintiendo un rumor sobre la fecha de apertura de Cortes.—La huelga de los mineros de Vizcaya.—Las fases del conflicto.—Intransigencia primero de patronos y luego de obreros.—La mediación del gobierno.—Los agitadores.—El cacicato socialista.—A los obreros les falta el apoyo de la opinión.—Situación triste.
Se hacen cábalas y comentarios respecto de lo que expondrá la Santa Sede en la Nota que acaba de recibir el gobierno español, manifestando, unos que se trata de nuevas intenciones, y otros, que solamente es un acuse de recibo de la última Nota española. Sea de una ó de otra manera, que esto es ignorado todavía, el hecho es que las negociaciones entre España y la Santa Sede se han reanunciado, y que el gobierno tiene posibilidad de tratar decorosamente y de continuar las relaciones para ir á su objeto.
El silencio de Vaticano era lo que recomendaba gran parte de la curia romana, después de la Nota española retirando al embajador Sr. Ojeda. La Santa Sede no ha hecho ningún reconocimiento al Nuncio en Madrid, y por el consejo de prudentes varones, en vez de callarse ante la Nota de España, contesta con una que es el lazo de unión, el puente para comunicarse de nuevo ambas partes.
La prensa italiana y francesa hace vituperios respecto á la aludida Nota, del mismo modo que la española ha publicado referencias, todas sin base; pero el hecho importante, además de lo que pueda exponerse en el documento del Vaticano, es que se reanudan las relaciones entre la Santa Sede y España.
«Ante este hecho—dice un liberal significativo—ha perdido pasión el ánimo de las multitudes católicas, y la agitación ha quedado reducida á los términos en que se inició. Los apliques han sido obra casi exclusiva de los carlistas, aliándose á ellos elementos de política regional, que hacen del catolicismo base de sus campañas.
Pero las manifestaciones carlistas no han tenido la importancia que se pretendía, inducido por el hecho de que los católicos se han sentido perturbados por la agitación, estimando que más tarde puede perjudicar que favorecer á la causa de la religión.
Es indudable que la expresada Nota ha servido para tranquilizar los ánimos y evitar que la agitación fuese en aumento.
Creo que el gobierno aprovechará la circunstancia que se ofrece al Vaticano para quitar á la lucha religiosa el aspecto que le da, siquiera momentáneamente, la ruptura de relaciones. De esta opinión son también otros políticos, y en el extranjero, periódicos como El Temps y La Figaro, esperan que el gobierno procurará servirse hábilmente de la

Instrumentos de música medicinales

El secreto famoso del barniz, convertido en medio curativo
El arte de curar enfermedades nerviosas por medio de la música, es tradicionalmente antiquísimo.
No solamente las personas han experimentado los efectos del divino arte, sino las fieras.
Y tal como se van poniendo las cosas, parece ser que solamente á las fieras hace efecto el arte musical; porque lo que es á los hombres les sucede lo contrario.
La música doméstica á las fieras, decía el refrán. Pero al hombre, lejos de domesticarlo, fiero le vuelve.
Diganlo, si no, los que sufren las delicias de un gramófono vecino con sus romanzas de Caruso ó de Anselmi, cantadas con el eterno siiiij, guejij, guejij, hijijij...
Diganlo los resultados de ciertos concursos de bandas.
Diganlo las deliciosas uniones entre todos los profesionales de la sofa.
En todos estos, en lugar de la armonía, parece que reina la disonancia.
Así es que resulta muy difícil emplear cosas de músicos (por lo menos entre nosotros), para realizar uniones tranquilas, calmosas armonías y francas convivencias.
Por eso es más de extrañar que la música no solo la hagan servir positivamente para domesticar á las fieras, sino para domesticar á los hombres.
En realidad es antiquísimo el sistema terapéutico-musical, y las relaciones entre la música y la medicina, se pierden en la noche de los tiempos.
Los chinos curaban las fiebres tocando los gongs, las campanas chinescas, con las que alejaban el mal.
Los macedonios aplicaban pieles secas á los vientos inflamados. Desde entonces se usa la palabra parche, lo mismo para indicar una cataplasma, que la piel de los timbales.
Los griegos tenían una flauta especial, llamada «syringa». La relación con otro instrumento, que si no es de boquilla es de pitiro, no puede ser más evidente.
«¿Qué cuál es el remedio milagroso?
—El violín.
De manera es que el célebre anuncio de píloras francesas puede renovarse en esta otra forma:
Si tosets togets el violín
Y lo insertarán, en vez de los boticarios, los almacenistas de música.
Aprenda usted á tocar el violín. Y cuando sepa usted, ya no queda ni rastro del catarro.
Este remedio, tan heróico como eficaz, explicado así, de pronto, parece primo herma-

Influencia fatal de «Chanteclair»

La «Societé pour la protection des animaux», de París, ha hecho constar recientemente, basándose en amplias investigaciones, que durante este año la matanza de pájaros ha tomado proporciones como jamás se habían visto, á consecuencia de la moda «Chanteclair».
Calculase que el número de víctimas aledas pasa de 300.000.000. Es un hecho, á menudo censurado, el que el adorno de los sombreros de señora cuesta anualmente la vida á ininidad de pajarillos de toda especie, pero nunca se habían visto cifras tan altas. Por desgracia, los pájaros tampoco encuentran mayor protección en otros países. El periódico inglés Daily Mail noticia que durante el último año una sola casa de Londres vendió 62.000 picles de colibríes.
Sin embargo, las revelaciones de la Sociedad protectora de animales francesa forman un contraste con el hecho de que esta misma Sociedad adjudicó á Edmond Rostand, el autor de «Chanteclair», el gran premio que anualmente reparte.

La Exposición de Bruselas

Bruselas 25.—Es magnífico el espectáculo que asistimos desde el siniestro ocurrido en la noche del 14 al 15 de agosto.
De una parte la energía, la hermosa valentía y la actividad de todos por reedificar en lo posible lo que el fuego ha destruido, y de otra parte, el esfuerzo que se efectúa para disminuir los escombros y las ruinas.
Belgas y extranjeros rivalizan en celo y actividad. El gobierno belga ha puesto á disposición de su comisario créditos limitados, y los expositores se han apresurado á disponer la reedificación de sus instalaciones con tal profusión, que se hace necesario proceder á una selección, puesto que el sitio de que se dispone no comprende el número de hectáreas de la sección anterior, y solo se ha podido habilitar para el caso la Sala de fiestas, que es relativamente de modestas proporciones.
La segunda víctima en importancia ha sido Bélgica, de cuyas 130 instalaciones han desaparecido la mitad. Más también así asistimos á un renacimiento maravilloso y á una reconstrucción de rapidez y suntuosidad extraordinarias. El barrio del viejo Bruselas, centro de la antigua alegría flamenga, que entretiene y asombra al extranjero y hubiera ofrecido á Jordánes cuadros y escenas á inmortalizar, quedó en parte destruido. Y, sin embargo, no se concibe una Exposición en Bruselas sin un rincón de colifloras tortuosas, con sus agitaciones y tipos locales, con sus canciones, músicas y oriflamas, y sus bailes.
Así Bruselas-Kermesse renace de sus cenizas, y el domingo próximo, dos semanas después del incendio que la devoró al mismo tiempo que el Gran Palacio, quince días después que el lago de fuego de 14 hectáreas de edificios incendiados arrojaba sobre la capital azorada los reflejos del incendio más formidable que aquí se haya visto, la multitud podrá volver á hallar las atracciones de antes.
El incendio está olvidado. Viva la alegría y la Kermesse!

El estado agrícola de la provincia de Castellón

Continúa sin llover, y el problema de la sequía sigue en toda su gran magnitud, causando importantes quebrantos á la riqueza agrícola de la provincia, hasta en las propias huertas, donde están prolongándose los tandeos á causa de la reducción de caudal que han experimentado, tanto los ríos como los manantiales y fuentes, comprometiendo, en resumen, todas las cosechas pendientes.
Las cosechas de maíz y patatas de secano se consideran perdidas en toda la provincia por efecto de la sequía, y aunque de momento lloviera en cantidad suficiente, serían muy pocas las que saldrían. La producción de ambas especies es de importancia excepcional para los agricultores de las zonas del Palancia, Mijares y Maestrazgo, principalmente la de la patata, por cuanto que hasta la preferencia á la del trigo, en razón á que, siendo aquella abundante, se remedian todas las necesidades de la casa del labrador, ya que se satisfacen, incluso la de la alimentación de las bestias y ganado de cerda, cosa que no se cumple si la patata escasea. Faltando ésta, como ahora ocurrirá, queda tan mal parada la casa del labrador, que sería extraño fuese en las zonas altas de la provincia mayor la emigración en el próximo otoño, de lo que ha sido en los años anteriores.
La cosecha de hortalizas, como melones, sandías, judías, tomates, pimiento, etc., y hasta la de frutas de huerta, se ven mermadas y muy reducidas por la escasez de agua, que obliga á disminuir la intensidad de los riegos y espaciar los turnos de riego.
Está terminándose el enriado de los cáñamos, cuya cosecha ha tenido buen rendimiento en cantidad y calidad de la fibra. Los arrozales vienen soportando una vida difícil, por escasez en su riego, habiendo partidas en que hasta ha muerto por insalubridad, siendo lo peor que ha tenido el lugar después de invertir la mayor parte de los gastos del cultivo y de haber incorporado el abono.
La cosecha cereal resulta buena en todo el alto Maestrazgo, y zonas más elevadas de la provincia, y entre regular ó mediana en la del litoral y parte intermedia entre ésta y aquella. Como avance de la misma, podemos fijar los siguientes datos, suministrados por este Servicio Agronómico á la Dirección general del ramo en 30 del pasado julio.

La campaña sanitaria

No descansa el alcalde accidental, ni el inspector municipal de Sanidad, ni los concejales que tienen jurisdicción delegada, en la tarea de corregir abusos, subsanar deficiencias y proponer medidas, encaminadas todo ello á lograr la más completa preparación defensiva contra la invasión de cualquier epidemia, especialmente del cólera.
El día de ayer fué, en realidad, de gran movimiento.
Primeramente el Sr. Valentín trasladó en atento oficio al arzobispo de esta diócesis el informe del director del Laboratorio municipal, Sr. Pérez Fuster, según el cual, analizada el agua de las pilas de la Catedral y capilla de la Virgen, ha encontrado bacilos nocivos para la salud pública.
Luego recibió el Sr. Valentín la visita de los señores D. alcalde, que le dieron cuenta de haber comenzado las visitas domiciliarias en sus respectivos distritos. De entre aquellos, el Sr. López, es quien llegó antes, notándole que había dispuesto sean desalojadas algunas casas de las calles de la Redención y Milana y una de la de Barcelona, casa esta última de unos cinco metros con una alcoba sola, en la cual dormía la familia y se hallaba el pesebre para un borriquillo.
El Sr. Borrás, también teniente de alcalde, visitó la Pescadería, adoptando sobre el terreno medidas eficaces para la limpieza e higiénico del local y servicios con él relacionados, entre ellas, la de mezclar una disolución de substancias químicas con el pescado que se arroja al sumidero y que era secado de allí y comido.
De acuerdo, además, el Sr. Valentín con el Sr. Batllés, se ha dispuesto que desde ayer se laven dos veces al día, con una disolución desinfectante, el piso de todos los mercados y el de aves, instalado en la plaza Redonda. El alcalde estudia, á propuesta del Sr. Batllés, los medios para el traslado de las roperajerías instaladas en la calle de Magdalena.
Por último, el Sr. Valentín recibió la visita de un capitán de la Guardia civil, el cual, en nombre del Sr. Arrate, le participó que carecía esta comandancia de la consignación necesaria para atender al saneamiento del cuartel, ofreciendo el alcalde, en vista de ello, y mirando al supremo interés público, realizarlo por cuenta de la Corporación.
Ayer mañana visitó el ingeniero municipal Sr. Pichó al director del Ferrocarril Central de Aragón D. Carlos Cock, quien dió todo género de facilidades á la Corporación para el funcionamiento del tren de limpieza: sistema Decauville, destinado al saneamiento del Cabañal. En esta conferencia, en la que M. Cock demostró ser un entusiasta valenciano, se convino, por pronto, que la Compañía del Central facilite cinco kilómetros de vía con las agujas necesarias y 12 vagonetes, con cuyo material se formarán tres trenes tirados por caballerías. Estos trenes transportarán el barro que se recoja en las calles á la Malvarrosa.
El Sr. Pichó agradeció sinceramente á M. Cock la cooperación que le prestaba.

El gobernador civil en Onteniente y Albaida

El gobernador civil, á quien acompañaban los Sres. Torres Babí y Albiñana, inspector provincial de Sanidad y presidente de la Diputación, respectivamente, que con tanto celo y actividad vienen preocupándose de cuando en cuando en esta provincia en materia de sanidad, continuando su provechosa labor, dedicaron el día de ayer á visitar los pueblos de Onteniente y Albaida.
Anteayer, á las ocho de la noche, llegaron las autoridades indicadas al Balneario de Onteniente, donde pasaron la noche con objeto de poder dedicarse desde las primeras horas de la mañana de ayer á hacer las visitas indicadas.
Por la mañana, el Sr. Torres Babí hizo un reconocimiento ó análisis de las aguas del Balneario, encontrándolas en perfecto estado de salubridad. Pasaron después los visitantes al Matadero de Onteniente, hallándolo en buen estado, si bien con escasez de agua, por lo que el gobernador estudió y aconsejó los medios de aumentarla, teniendo en cuenta lo necesario que es ese líquido en tales dependencias.
De este último punto, trasladáronse las autoridades á la población, siendo recibidas por el Ayuntamiento en pleno, numeroso público y los alcaldes y subdelegados de San-

El gobernador civil en Onteniente y Albaida

El gobernador civil, á quien acompañaban los Sres. Torres Babí y Albiñana, inspector provincial de Sanidad y presidente de la Diputación, respectivamente, que con tanto celo y actividad vienen preocupándose de cuando en cuando en esta provincia en materia de sanidad, continuando su provechosa labor, dedicaron el día de ayer á visitar los pueblos de Onteniente y Albaida.
Anteayer, á las ocho de la noche, llegaron las autoridades indicadas al Balneario de Onteniente, donde pasaron la noche con objeto de poder dedicarse desde las primeras horas de la mañana de ayer á hacer las visitas indicadas.
Por la mañana, el Sr. Torres Babí hizo un reconocimiento ó análisis de las aguas del Balneario, encontrándolas en perfecto estado de salubridad. Pasaron después los visitantes al Matadero de Onteniente, hallándolo en buen estado, si bien con escasez de agua, por lo que el gobernador estudió y aconsejó los medios de aumentarla, teniendo en cuenta lo necesario que es ese líquido en tales dependencias.
De este último punto, trasladáronse las autoridades á la población, siendo recibidas por el Ayuntamiento en pleno, numeroso público y los alcaldes y subdelegados de San-

Del Extranjero

De aviación
París.—Han atravesado felizmente el Sena once aviadores.
Insurrección filipina
Londres.—En Nueva Vizcaya (Filipinas) se insurreccionaron los indígenas, capitanea-

La campaña sanitaria

No descansa el alcalde accidental, ni el inspector municipal de Sanidad, ni los concejales que tienen jurisdicción delegada, en la tarea de corregir abusos, subsanar deficiencias y proponer medidas, encaminadas todo ello á lograr la más completa preparación defensiva contra la invasión de cualquier epidemia, especialmente del cólera.
El día de ayer fué, en realidad, de gran movimiento.
Primeramente el Sr. Valentín trasladó en atento oficio al arzobispo de esta diócesis el informe del director del Laboratorio municipal, Sr. Pérez Fuster, según el cual, analizada el agua de las pilas de la Catedral y capilla de la Virgen, ha encontrado bacilos nocivos para la salud pública.
Luego recibió el Sr. Valentín la visita de los señores D. alcalde, que le dieron cuenta de haber comenzado las visitas domiciliarias en sus respectivos distritos. De entre aquellos, el Sr. López, es quien llegó antes, notándole que había dispuesto sean desalojadas algunas casas de las calles de la Redención y Milana y una de la de Barcelona, casa esta última de unos cinco metros con una alcoba sola, en la cual dormía la familia y se hallaba el pesebre para un borriquillo.
El Sr. Borrás, también teniente de alcalde, visitó la Pescadería, adoptando sobre el terreno medidas eficaces para la limpieza e higiénico del local y servicios con él relacionados, entre ellas, la de mezclar una disolución de substancias químicas con el pescado que se arroja al sumidero y que era secado de allí y comido.
De acuerdo, además, el Sr. Valentín con el Sr. Batllés, se ha dispuesto que desde ayer se laven dos veces al día, con una disolución desinfectante, el piso de todos los mercados y el de aves, instalado en la plaza Redonda. El alcalde estudia, á propuesta del Sr. Batllés, los medios para el traslado de las roperajerías instaladas en la calle de Magdalena.
Por último, el Sr. Valentín recibió la visita de un capitán de la Guardia civil, el cual, en nombre del Sr. Arrate, le participó que carecía esta comandancia de la consignación necesaria para atender al saneamiento del cuartel, ofreciendo el alcalde, en vista de ello, y mirando al supremo interés público, realizarlo por cuenta de la Corporación.
Ayer mañana visitó el ingeniero municipal Sr. Pichó al director del Ferrocarril Central de Aragón D. Carlos Cock, quien dió todo género de facilidades á la Corporación para el funcionamiento del tren de limpieza: sistema Decauville, destinado al saneamiento del Cabañal. En esta conferencia, en la que M. Cock demostró ser un entusiasta valenciano, se convino, por pronto, que la Compañía del Central facilite cinco kilómetros de vía con las agujas necesarias y 12 vagonetes, con cuyo material se formarán tres trenes tirados por caballerías. Estos trenes transportarán el barro que se recoja en las calles á la Malvarrosa.
El Sr. Pichó agradeció sinceramente á M. Cock la cooperación que le prestaba.

El estado agrícola de la provincia de Castellón

Continúa sin llover, y el problema de la sequía sigue en toda su gran magnitud, causando importantes quebrantos á la riqueza agrícola de la provincia, hasta en las propias huertas, donde están prolongándose los tandeos á causa de la reducción de caudal que han experimentado, tanto los ríos como los manantiales y fuentes, comprometiendo, en resumen, todas las cosechas pendientes.
Las cosechas de maíz y patatas de secano se consideran perdidas en toda la provincia por efecto de la sequía, y aunque de momento lloviera en cantidad suficiente, serían muy pocas las que saldrían. La producción de ambas especies es de importancia excepcional para los agricultores de las zonas del Palancia, Mijares y Maestrazgo, principalmente la de la patata, por cuanto que hasta la preferencia á la del trigo, en razón á que, siendo aquella abundante, se remedian todas las necesidades de la casa del labrador, ya que se satisfacen, incluso la de la alimentación de las bestias y ganado de cerda, cosa que no se cumple si la patata escasea. Faltando ésta, como ahora ocurrirá, queda tan mal parada la casa del labrador, que sería extraño fuese en las zonas altas de la provincia mayor la emigración en el próximo otoño, de lo que ha sido en los años anteriores.
La cosecha de hortalizas, como melones, sandías, judías, tomates, pimiento, etc., y hasta la de frutas de huerta, se ven mermadas y muy reducidas por la escasez de agua, que obliga á disminuir la intensidad de los riegos y espaciar los turnos de riego.
Está terminándose el enriado de los cáñamos, cuya cosecha ha tenido buen rendimiento en cantidad y calidad de la fibra. Los arrozales vienen soportando una vida difícil, por escasez en su riego, habiendo partidas en que hasta ha muerto por insalubridad, siendo lo peor que ha tenido el lugar después de invertir la mayor parte de los gastos del cultivo y de haber incorporado el abono.
La cosecha cereal resulta buena en todo el alto Maestrazgo, y zonas más elevadas de la provincia, y entre regular ó mediana en la del litoral y parte intermedia entre ésta y aquella. Como avance de la misma, podemos fijar los siguientes datos, suministrados por este Servicio Agronómico á la Dirección general del ramo en 30 del pasado julio.

La campaña sanitaria

No descansa el alcalde accidental, ni el inspector municipal de Sanidad, ni los concejales que tienen jurisdicción delegada, en la tarea de corregir abusos, subsanar deficiencias y proponer medidas, encaminadas todo ello á lograr la más completa preparación defensiva contra la invasión de cualquier epidemia, especialmente del cólera.
El día de ayer fué, en realidad, de gran movimiento.
Primeramente el Sr. Valentín trasladó en atento oficio al arzobispo de esta diócesis el informe del director del Laboratorio municipal, Sr. Pérez Fuster, según el cual, analizada el agua de las pilas de la Catedral y capilla de la Virgen, ha encontrado bacilos nocivos para la salud pública.
Luego recibió el Sr. Valentín la visita de los señores D. alcalde, que le dieron cuenta de haber comenzado las visitas domiciliarias en sus respectivos distritos. De entre aquellos, el Sr. López, es quien llegó antes, notándole que había dispuesto sean desalojadas algunas casas de las calles de la Redención y Milana y una de la de Barcelona, casa esta última de unos cinco metros con una alcoba sola, en la cual dormía la familia y se hallaba el pesebre para un borriquillo.
El Sr. Borrás, también teniente de alcalde, visitó la Pescadería, adoptando sobre el terreno medidas eficaces para la limpieza e higiénico del local y servicios con él relacionados, entre ellas, la de mezclar una disolución de substancias químicas con el pescado que se arroja al sumidero y que era secado de allí y comido.
De acuerdo, además, el Sr. Valentín con el Sr. Batllés, se ha dispuesto que desde ayer se laven dos veces al día, con una disolución desinfectante, el piso de todos los mercados y el de aves, instalado en la plaza Redonda. El alcalde estudia, á propuesta del Sr. Batllés, los medios para el traslado de las roperajerías instaladas en la calle de Magdalena.
Por último, el Sr. Valentín recibió la visita de un capitán de la Guardia civil, el cual, en nombre del Sr. Arrate, le participó que carecía esta comandancia de la consignación necesaria para atender al saneamiento del cuartel, ofreciendo el alcalde, en vista de ello, y mirando al supremo interés público, realizarlo por cuenta de la Corporación.
Ayer mañana visitó el ingeniero municipal Sr. Pichó al director del Ferrocarril Central de Aragón D. Carlos Cock, quien dió todo género de facilidades á la Corporación para el funcionamiento del tren de limpieza: sistema Decauville, destinado al saneamiento del Cabañal. En esta conferencia, en la que M. Cock demostró ser un entusiasta valenciano, se convino, por pronto, que la Compañía del Central facilite cinco kilómetros de vía con las agujas necesarias y 12 vagonetes, con cuyo material se formarán tres trenes tirados por caballerías. Estos trenes transportarán el barro que se recoja en las calles á la Malvarrosa.
El Sr. Pichó agradeció sinceramente á M. Cock la cooperación que le prestaba.

El estado agrícola de la provincia de Castellón

Continúa sin llover, y el problema de la sequía sigue en toda su gran magnitud, causando importantes quebrantos á la riqueza agrícola de la provincia, hasta en las propias huertas, donde están prolongándose los tandeos á causa de la reducción de caudal que han experimentado, tanto los ríos como los manantiales y fuentes, comprometiendo, en resumen, todas las cosechas pendientes.
Las cosechas de maíz y patatas de secano se consideran perdidas en toda la provincia por efecto de la sequía, y aunque de momento lloviera en cantidad suficiente, serían muy pocas las que saldrían. La producción de ambas especies es de importancia excepcional para los agricultores de las zonas del Palancia, Mijares y Maestrazgo, principalmente la de la patata, por cuanto que hasta la preferencia á la del trigo, en razón á que, siendo aquella abundante, se remedian todas las necesidades de la casa del labrador, ya que se satisfacen, incluso la de la alimentación de las bestias y ganado de cerda, cosa que no se cumple si la patata escasea. Faltando ésta, como ahora ocurrirá, queda tan mal parada la casa del labrador, que sería extraño fuese en las zonas altas de la provincia mayor la emigración en el próximo otoño, de lo que ha sido en los años anteriores.
La cosecha de hortalizas, como melones, sandías, judías, tomates, pimiento, etc., y hasta la de frutas de huerta, se ven mermadas y muy reducidas por la escasez de agua, que obliga á disminuir la intensidad de los riegos y espaciar los turnos de riego.
Está terminándose el enriado de los cáñamos, cuya cosecha ha tenido buen rendimiento en cantidad y calidad de la fibra. Los arrozales vienen soportando una vida difícil, por escasez en su riego, habiendo partidas en que hasta ha muerto por insalubridad, siendo lo peor que ha tenido el lugar después de invertir la mayor parte de los gastos del cultivo y de haber incorporado el abono.
La cosecha cereal resulta buena en todo el alto Maestrazgo, y zonas más elevadas de la provincia, y entre regular ó mediana en la del litoral y parte intermedia entre ésta y aquella. Como avance de la misma, podemos fijar los siguientes datos, suministrados por este Servicio Agronómico á la Dirección general del ramo en 30 del pasado julio.

La campaña sanitaria

No descansa el alcalde accidental, ni el inspector municipal de Sanidad, ni los concejales que tienen jurisdicción delegada, en la tarea de corregir abusos, subsanar deficiencias y proponer medidas, encaminadas todo ello á lograr la más completa preparación defensiva contra la invasión de cualquier epidemia, especialmente del cólera.
El día de ayer fué, en realidad, de gran movimiento.
Primeramente el Sr. Valentín trasladó en atento oficio al arzobispo de esta diócesis el informe del director del Laboratorio municipal, Sr. Pérez Fuster, según el cual, analizada el agua de las pilas de la Catedral y capilla de la Virgen, ha encontrado bacilos nocivos para la salud pública.
Luego recibió el Sr. Valentín la visita de los señores D. alcalde, que le dieron cuenta de haber comenzado las visitas domiciliarias en sus respectivos distritos. De entre aquellos, el Sr. López, es quien llegó antes, notándole que había dispuesto sean desalojadas algunas casas de las calles de la Redención y Milana y una de la de Barcelona, casa esta última de unos cinco metros con una alcoba sola, en la cual dormía la familia y se hallaba el pesebre para un borriquillo.
El Sr. Borrás, también teniente de alcalde, visitó la Pescadería, adoptando sobre el terreno medidas eficaces para la limpieza e higiénico del local y servicios con él relacionados, entre ellas, la de mezclar una disolución de substancias químicas con el pescado que se arroja al sumidero y que era secado de allí y comido.
De acuerdo, además, el Sr. Valentín con el Sr. Batllés, se ha dispuesto que desde ayer se laven dos veces al día, con una disolución desinfectante, el piso de todos los mercados y el de aves, instalado en la plaza Redonda. El alcalde estudia, á propuesta del Sr. Batllés, los medios para el traslado de las roperajerías instaladas en la calle de Magdalena.
Por último, el Sr. Valentín recibió la visita de un capitán de la Guardia civil, el cual, en nombre del Sr. Arrate, le participó que carecía esta comandancia de la consignación necesaria para atender al saneamiento del cuartel, ofreciendo el alcalde, en vista de ello, y mirando al supremo interés público, realizarlo por cuenta de la Corporación.
Ayer mañana visitó el ingeniero municipal Sr. Pichó al director del Ferrocarril Central de Aragón D. Carlos Cock, quien dió todo género de facilidades á la Corporación para el funcionamiento del tren de limpieza: sistema Decauville, destinado al saneamiento del Cabañal. En esta conferencia, en la que M. Cock demostró ser un entusiasta valenciano, se convino, por pronto, que la Compañía del Central facilite cinco kilómetros de vía con las agujas necesarias y 12 vagonetes, con cuyo material se formarán tres trenes tirados por caballerías. Estos trenes transportarán el barro que se recoja en las calles á la Malvarrosa.
El Sr. Pichó agradeció sinceramente á M. Cock la cooperación que le prestaba.

El estado agrícola de la provincia de Castellón

Continúa sin llover, y el problema de la sequía sigue en toda su gran magnitud, causando importantes quebrantos á la riqueza agrícola de la provincia, hasta en las propias huertas, donde están prolongándose los tandeos á causa de la reducción de caudal que han experimentado, tanto los ríos como los manantiales y fuentes, comprometiendo, en resumen, todas las cosechas pendientes.
Las cosechas de maíz y patatas de secano se consideran perdidas en toda la provincia por efecto de la sequía, y aunque de momento lloviera en cantidad suficiente, serían muy pocas las que saldrían. La producción de ambas especies es de importancia excepcional para los agricultores de las zonas del Palancia, Mijares y Maestrazgo, principalmente la de la patata, por cuanto que hasta la preferencia á la del trigo, en razón á que, siendo aquella abundante, se remedian todas las necesidades de la casa del labrador, ya que se satisfacen, incluso la de la alimentación de las bestias y ganado de cerda, cosa que no se cumple si la patata escasea. Faltando ésta, como ahora ocurrirá, queda tan mal parada la casa del labrador, que sería extraño fuese en las zonas altas de la provincia mayor la emigración en el próximo otoño, de lo que ha sido en los años anteriores.
La cosecha de hortalizas, como melones, sandías, judías, tomates, pimiento, etc., y hasta la de frutas de huerta, se ven mermadas y muy reducidas por la escasez de agua, que obliga á disminuir la intensidad de los riegos y espaciar los turnos de riego.
Está terminándose el enriado de los cáñamos, cuya cosecha ha tenido buen rendimiento en cantidad y calidad de la fibra. Los arrozales vienen soportando una vida difícil, por escasez en su riego, habiendo partidas en que hasta ha muerto por insalubridad, siendo lo peor que ha tenido el lugar después de invertir la mayor parte de los gastos del cultivo y de haber incorporado el abono.
La cosecha cereal resulta buena en todo el alto Maestrazgo, y zonas más elevadas de la provincia, y entre regular ó mediana en la del litoral y parte intermedia entre ésta y aquella. Como avance de la misma, podemos fijar los siguientes datos, suministrados por este Servicio Agronómico á la Dirección general del ramo en 30 del pasado julio.

La campaña sanitaria

No descansa el alcalde accidental, ni el inspector municipal de Sanidad, ni los concejales que tienen jurisdicción delegada, en la tarea de corregir abusos, subsanar deficiencias y proponer medidas, encaminadas todo ello á lograr la más completa preparación defensiva contra la invasión de cualquier epidemia, especialmente del cólera.
El día de ayer fué, en realidad, de gran movimiento.
Primeramente el Sr. Valentín trasladó en atento oficio al arzobispo de esta diócesis el informe del director del Laboratorio municipal, Sr. Pérez Fuster, según el cual, analizada el agua de las pilas de la Catedral y capilla de la Virgen, ha encontrado bacilos nocivos para la salud pública.
Luego recibió el Sr. Valentín la visita de los señores D. alcalde, que le dieron cuenta de haber comenzado las visitas domiciliarias en sus respectivos distritos. De entre aquellos, el Sr. López, es quien llegó antes, notándole que había dispuesto sean desalojadas algunas casas de las calles de la Redención y Milana y una de la de Barcelona, casa esta última de unos cinco metros con una alcoba sola, en la cual dormía la familia y se hallaba el pesebre para un borriquillo.
El Sr. Borrás, también teniente de alcalde, visitó la Pescadería, adoptando sobre el terreno medidas eficaces para la limpieza e higiénico del local y servicios con él relacionados, entre ellas, la de mezclar una disolución de substancias químicas con el pescado que se arroja al sumidero y que era secado de allí y comido.
De acuerdo, además, el Sr. Valentín con el Sr. Batllés, se ha dispuesto que desde ayer se laven dos veces al día, con una disolución desinfectante, el piso de todos los mercados y el de aves, instalado en la plaza Redonda. El alcalde estudia, á propuesta del Sr. Batllés, los medios para el traslado de las roperajerías instaladas en la calle de Magdalena.
Por último, el Sr. Valentín recibió la visita de un capitán de la Guardia civil, el cual, en nombre del Sr. Arrate, le participó que carecía esta comandancia de la consignación necesaria para atender al saneamiento del cuartel, ofreciendo el alcalde, en vista de ello, y mirando al supremo interés público, realizarlo por cuenta de la Corporación.
Ayer mañana visitó el ingeniero municipal Sr. Pichó al director del Ferrocarril Central de Aragón D. Carlos Cock, quien dió todo género de facilidades á la Corporación para el funcionamiento del tren de limpieza: sistema Decauville, destinado al saneamiento del Cabañal. En esta conferencia, en la que M. Cock demostró ser un entusiasta valenciano, se convino, por pronto, que la Compañía del Central facilite cinco kilómetros de vía con las agujas necesarias y 12 vagonetes, con cuyo material se formarán tres trenes tirados por caballerías. Estos trenes transportarán el barro que se recoja en las calles á la Malvarrosa.
El Sr. Pichó agradeció sinceramente á M. Cock la cooperación que le prestaba.

La campaña sanitaria

No descansa el alcalde accidental, ni el inspector municipal de Sanidad, ni los concejales que tienen jurisdicción delegada, en la tarea de corregir abusos, subsanar deficiencias y proponer medidas, encaminadas todo ello á lograr la más completa preparación defensiva contra la invasión de cualquier epidemia, especialmente del cólera.
El día de ayer fué, en realidad, de gran movimiento.
Primeramente el Sr. Valentín trasladó en atento oficio al arzobispo de esta diócesis el informe del director del Laboratorio municipal, Sr. Pérez Fuster, según el cual, analizada el agua de las pilas de la Catedral y capilla de la Virgen, ha encontrado bacilos nocivos para la salud pública.
Luego recibió el Sr. Valentín la visita de los señores D. alcalde, que le dieron cuenta de haber comenzado las visitas domiciliarias en sus respectivos distritos. De entre aquellos, el Sr. López, es quien llegó antes, notándole que había dispuesto sean desalojadas algunas casas de las calles de la Redención y Milana y una de la de Barcelona, casa esta última de unos cinco metros con una alcoba sola, en la cual dormía la familia y se hallaba el pesebre para un borriquillo.
El Sr. Borrás, también teniente de alcalde, visitó la Pescadería, adoptando sobre el terreno medidas eficaces para la limpieza e higiénico del local y servicios con él relacionados, entre ellas, la de mezclar una disolución de substancias químicas con el pescado que se arroja al sumidero y que era secado de allí y comido.
De acuerdo, además, el Sr. Valentín con el Sr. Batllés, se ha dispuesto que desde ayer se laven dos veces al día, con una disolución desinfectante, el piso de todos los mercados y el de aves, instalado en la plaza Redonda. El alcalde estudia, á propuesta del Sr. Batllés, los medios para el traslado de las roperajerías instaladas en la calle de Magdalena.
Por último, el Sr. Valentín recibió la visita de un capitán de la Guardia civil, el cual, en nombre del Sr. Arrate, le participó que carecía esta comandancia de la consignación necesaria para atender al saneamiento del cuartel, ofreciendo el alcalde, en vista de ello, y mirando al supremo interés público, realizarlo por cuenta de la Corporación.
Ayer mañana visitó el ingeniero municipal Sr. Pichó al director del Ferrocarril Central de Aragón D. Carlos Cock, quien dió todo género de facilidades á la Corporación para el funcionamiento del tren de limpieza: sistema Decauville, destinado al saneamiento del Cabañal. En esta conferencia, en la que M. Cock demostró ser un entusiasta valenciano, se convino, por pronto, que la Compañía del Central facilite cinco kilómetros de vía con las agujas necesarias y 12 vagonetes, con cuyo material se formarán tres trenes tirados por caballerías. Estos trenes transportarán el barro que se recoja en las calles á la Malvarrosa.
El Sr. Pichó agradeció sinceramente á M. Cock la cooperación que le prestaba.

El estado agrícola de la provincia de Castellón

Continúa sin llover, y el problema de la sequía sigue en toda su gran magnitud, causando importantes quebrantos á la riqueza agrícola de la provincia, hasta en las propias huertas, donde están prolongándose los tandeos á causa de la reducción de caudal que han experimentado, tanto los ríos como los manantiales y fuentes, comprometiendo, en resumen, todas las cosechas pendientes.
Las cosechas de maíz y patatas de secano se consideran perdidas en toda la provincia por efecto de la sequía, y aunque de momento lloviera en cantidad suficiente, serían muy pocas las que saldrían. La producción de ambas especies es de importancia excepcional para los agricultores de las zonas del Palancia, Mijares y Maestrazgo, principalmente la de la patata, por cuanto que hasta la preferencia á la del trigo, en razón á que, siendo aquella abundante, se remedian todas las necesidades de la casa del labrador, ya que se satisfacen, incluso la de la alimentación de las bestias y ganado de cerda, cosa que no se cumple si la patata escasea. Faltando ésta, como ahora ocurrirá, queda tan mal parada la casa del labrador, que sería extraño fuese en las zonas altas de la provincia mayor la emigración en el próximo otoño, de lo que ha sido en los años anteriores.
La cosecha de hortalizas, como melones, sandías, judías, tomates, pimiento, etc., y hasta la de frutas de huerta, se ven mermadas y muy reducidas por la escasez de agua, que obliga á disminuir la intensidad de los riegos y espaciar los turnos de riego.
Está terminándose el



Defunciones: Ninguna. Total: Matrimonios 1.-Nacimientos 7. Defunciones, 3.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DOMINGO.-San Sordano, mártir.-El oficio y la misa son de la Transverberación del Corazón de Santa Teresa, con sus dobles y coros blancos. SANTOS DE MARSA.-Nuestra Señora de la Oveja y del Consuelo; Nuestra Señora del Puig; y Santos Cándida, Rosa de Viterbo y Rosalia, virgenes. QUARANTA HORAS.-Continúan en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín. Se casó a las cinco y media de la mañana, y se reserva a las siete de la tarde. COCHA DE MARSA.-Nuestra Señora del Puig, en la Catedral.

D. Félix Blazques Hernández falleció ayer a los 76 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos. Su desconsolada viuda, hijos, hijas políticas y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida, y en su lugar le tengan presente en sus oraciones.

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia

Barómetro, 768.64; termómetro, 22.4; humedad, 70; dirección del viento, NO.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, nuboso. A las cuatro de la tarde. Barómetro, 764.40; termómetro, 24.8; humedad, 74; dirección del viento, SE.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado. Desde las tres de la tarde anterior. Temperatura máxima al sol, 33.4; mínima a la sombra, 27.2; mínima a la sombra, 19.4. Mínima al termómetro, 18.0. Evaporación en milímetros, 6.0. Viento en milímetros, 0.0. Velocidad del viento en kilómetros, 37. Observaciones astronómicas de hoy. El sol sale a las 6 horas y 30 minutos, y se pone a las 6 y 30. La luna sale a las 4 y 54 minutos de la mañana y se pone a las 6 y 49 de la tarde.

Telegramas y Telefonemas

Madrid 2, a las 8:30 tarde.

La «Gaceta»

El diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones: Un decreto suspendiendo temporalmente las garantías constitucionales en la provincia de Vizcaya; otro llamando al servicio activo de las armas a 75.000 mozos declarados soldados en el presente año; otro admitiendo la dimisión al capitán general de Aragón, señor Rodríguez Bruzón, y otro nombrando para sustituirle al general Sr. Huertas.

Lo que dice Canalejas

El Sr. Canalejas ha recibido esta mañana a los periodistas, conversando largo rato con ellos. Nos dijo que se había puesto al habla con las autoridades de Barcelona, inquiriendo si los sucesos de Bilbao podrían repercutir en aquella capital. «Dichas autoridades me dieron la impresión de que nada hay que temer por ese lado. La sensatez impera en el espíritu de los obreros y la prensa influye grandemente, demostrando lo funesto que sería para todos que se declarase la huelga. Solo 200 obreros de la Hispano Suiza visitaron al gobernador para exponerle algunas quejas de carácter económico. En Barcelona solo huelga 750 obreros, número insignificante si se tiene en cuenta lo numerosa que es la población obrera.»

El nuevo capitán general de Aragón, señor Huertas, llegó a Zaragoza, posesionándose del mando y revisando las tropas. El gobernador civil de aquella provincia se halla ligeramente indisputado. El Sr. Rodríguez Bruzón ha solicitado permiso del gobierno para marchar a San Sebastián, con objeto de atender allí al restablecimiento de su salud. No hemos recibido nuevas noticias de Bilbao. El gobernador civil solo ha telegrafado que entraron hoy al trabajo más obreros que ayer y que continúa en su por fin se impondrá la sensatez y se restablecerá la normalidad. Las autoridades militares aplican las medidas coercitivas con suavidad, pero en caso necesario obrarán con energía.

Me he enterado de la nota que ha publicado la Casa del Pueblo achacando al gobierno la responsabilidad de cuanto ocurre en Bilbao. La censura es injusta. Nosotros hemos hecho cuanto hemos podido para solucionar el conflicto. Primero salió una comisión del Instituto de Reformas Sociales. Rogaron los huelguistas que fuera un representante del gobierno, y allí marchó el Sr. Merino. Pidieron al Sr. Merino que implantase por decreto la jornada del trabajo, y esto es imposible, porque equivaldría a dejar en las manos de un hombre todo cuanto afecta a la fuerza pública, y se les explicó el alcance de la medida y el motivo por el cual se había adoptado dicha determinación. No aceptaron las soluciones que les propusimos, y los patronos mantuvieron su derecho. Por eso no íbamos a llevar a la cárcel a los patronos. Ofrecimos legislar sobre el trabajo, y los obreros no nos hicieron caso. Se ha llegado al estado de guerra y suspensión de garantías, con gran sentimiento mío. Creyeron necesario las autoridades, en previsión de lo que pudiera ocurrir. Los obreros han creído, aunque no tengo la certeza, que el motivo de Bilbao obedecía a un plan político. La huelga general por cosas que afectan a lo fundamental del problema obrero.

En Zaragoza no ha sido secundado el movimiento ni en otras provincias. Los obreros de Madrid merecen elogios por los buenos consejos que han dado a los bilbaínos. Les propuse mi arbitraje con arreglo a las leyes y no fué aceptado. Ahora, queriendo los elementos liberales, han restado fuerzas a los elementos liberales y democráticos y las tenemos equivocadas; pero vamos de buena derrama de sangre y haremos todo lo posible por no derramarla. Estoy en mi sitio y con mi programa de siempre.

Ha terminado diciendo que pasado mañana habrá Consejo y que es incorrecta la noticia de una pequeña combinación ministerial.

El cólera. Un despacho de Roma dice que en las últimas veinticuatro horas han ocurrido en La Palla 27 casos de cólera seguidos de 13 defunciones. En el Ayuntamiento. En la sesión del Ayuntamiento, y al haber de la contestación que se ha de dar al ministro de la Gobernación sobre la división del Censo, se ha acordado pedir al gobierno que Madrid elija 12 diputados. Ha quedado sobre la mesa una proposición de los radicales pidiendo se convirtieran en laicas todas las escuelas públicas de Madrid. Reunión. El domingo se reunirán todos los comités del distrito de la Unión republicana, para que los concejales del partido den cuenta de su renuncia de los cargos de delegados de las casas de Socorro y aprueben ó desapruében aquellos su conducta.

De Bilbao

Telegrafan de Bilbao que sigue siendo completa la tranquilidad. La lluvia hizo que los huelguistas abandonaran las calles y se refugiaron en los centros, dejando libres a muchos carreteros para que reanudarán, como lo hicieron, y en mayor número que en días anteriores, el tráfico. Tan intenso fué éste, que casi se puede decir que se trabajó ayer en Bilbao poco menos que normalmente. Esta tranquilidad y este movimiento comercial dió a la ciudad el aspecto de ordinario. En los talleres de las fábricas de Zorroa se trabajó hoy. Acudieron más de cien operarios, y como este número es ya suficiente, se reanudarán las faenas. En cambio, en las fundiciones de Abandio, Murguiza, y en la fábrica de platería de Anduiza, prosiguieron interrumpidos los trabajos. El vapor mercante «Severo» ha hecho la descarga con gabarras por faltarle obreros. A pesar de esto, los trabajos en el muelle se van normalizando, y desapareciendo las mercancías que en aquel aparecían acumuladas. Los trenes de todas las líneas, así como los tranvías, siguen prestando el servicio ordinario. Los individuos de la comisión de huelga Delgado, Bugedo y Parro, visitaron al capitán general solicitando el permiso oportuno para distribuir socorros entre los obreros parados, que hace cuatro días no reciben ninguno. La situación de éstos es, en realidad, lamentable. Los niños han detenido en Ortuella a dos huelguistas que se habían apoderado de cien kilos de patatas de una huerta de Galdames. Mañana se repartirá unos cuantos centenares de kilos de pan entre los huelguistas. En la plaza de Castilla se han practicado varias detenciones de huelguistas por haber realizado coacciones. El Liberal de Bilbao censura duramente al Sr. Canalejas por haber declarado el estado de sitio. Se han declarado en huelga los obreros que trabajaban en la construcción de carros para la cabalgata que organiza el Ayuntamiento. Se asegura que en la reunión que celebrará hoy la Federación obrera se tratará de volver al trabajo, considerando fracasada, por ahora, la huelga general. Este anuncio de principio de solución ha despertado gran curiosidad. La gerencia de la Sociedad Altos Hornos ha comunicado a las autoridades que el lunes próximo se encenderán los de las fábricas Vizcaya y Veja, que apagaron por falta de alimentación. Ahora, dice la gerencia, tiene almacenada una gran cantidad de caliza. Autorizada por el capitán general se celebrará mañana por la tarde una reunión en la Federación de Sociedades obreras para acordar lo que proceda en vista de la declaración del estado de guerra. La reunión se celebrará en el cinematógrafo de la calle de Cortés.

De Zaragoza

Zaragoza.—Transcurrió la noche tranquila, y hoy han aparecido cerradas las imprentas y redacciones de periódicos. Por algunas calles transitaron grupos de obreros en actitud tranquila. Llegó el nuevo capitán general de la región D. Luis Huertas. Inmediatamente se posesionó del cargo. De Ceuta. Ceuta.—El general Sr. García Aldave ha resignado el mando de la plaza en el general Sr. Zubia. Llegaron de Algeciras 30 caballos con destino al escuadrón que se crea en la plaza. Niño despedido. Valladolid.—En Castrejón una vaca mordió a un niño, despidiéndole. Noticias de San Sebastián. San Sebastián.—El Rey visitó algunos pueblos de la provincia en automóvil, acompañado del embajador extraordinario de Inglaterra. Las Reinas visitaron el cruceo alemán «Herta». El Rey, al regresar a Palacio recibió en audiencia al Nuncio de Su Santidad y a los representantes de Austria y del Japón. Monseñor Vico conferenció luego con los señores García Prieto, embajador de Italia y Pérez Caballero. El ministro de Estado subió a medio día a Miramar. En este momento se celebra en el restaurant Monte Ulla el banquete con que el ministro de Estado obsequia a los embajadores de Inglaterra, al gobernador y al alcalde. De Gijón. Gijón.—Han sido detenidos cinco obreros del Comité de huelga por blasfemias y encerrados en la cárcel como quinceañeros. Reina gran efervescencia. El espada Bombita. Málaga.—Ricardo Torres carece de fiebre, pero tiene gran excitación cerebral. No recibe ni a sus médicos que le curaron en la Plaza, encontrando bien la herida. Si es posible, Bombita marchará mañana en el tren expreso a Madrid. En la corrida de Beyona, del domingo, será sustituido por Cocherito. De la Coruña. Coruña.—Ha sido conjurado el conflicto de los contratistas del hospital de Santiago. Se liquidan las cuentas para pagarles y se procurará corregir las deficiencias notadas para evitar que se repitan los abusos señalados. En vista de las noticias que acerca del cólera se reciben del extranjero, se han adoptado extremadas medidas sanitarias. El automóvil del capitán D. Fernando González, alcanzó la motocicleta que montaba el contratista de maderas D. José Patrio, quien fué recogido moribundo y trasladado a una casa de campo de su propiedad, en el mismo auto. Su estado es grave. De Alhucemas. Alhucemas.—A bordo del vapor «Vicente Ferrer» llegó el gobernador de la plaza, comandante Sr. Cumpido. En el vapor «Sevilla», en el cual el señor Cumpido marchará a Málaga y Ceuta, el sargento de infantería D. Manuel Bejarana intentó suicidarse en un acceso de locura. Sus compañeros impidieron que realizara tan extrema determinación, y entonces Bejarana se encerró en su cuarto con dos fusiles, y amenazó de muerte a cuantos se acercaban. Así continúa a la hora de telegrafiar.

De la NOCHE

Madrid 2, a las 10:15 noche. Noticias de San Sebastián. Por telegramas recibidos de la capital de Guipúzcoa se conocen las siguientes noticias: En la excursión automovilista que hoy hizo Su Majestad con el embajador extraordinario de Jorge V visitaron la mayoría de los pueblos de la provincia. Entre las personas que cumplimentaron hoy al Rey se encuentra el general Alfau. A la una y media se celebró en el restaurant del monte Ulla el banquete con que el ministro de Estado obsequia a la misión inglesa extraordinaria, al cónsul y al alcalde de San Sebastián. Por la noche se celebró una fiesta en el Ayuntamiento en honor de los marinos alemanes. El Sr. García Prieto ha aplazado su viaje de regreso a Madrid, para donde saldrá mañana. El mismo día que llegue se verificará un Consejo de ministros, tratándose, casi exclusivamente, de la Nota enviada por el Vaticano y otros asuntos pendientes.

De Bilbao

Telegrafan de Bilbao que sigue siendo completa la tranquilidad. La lluvia hizo que los huelguistas abandonaran las calles y se refugiaron en los centros, dejando libres a muchos carreteros para que reanudarán, como lo hicieron, y en mayor número que en días anteriores, el tráfico. Tan intenso fué éste, que casi se puede decir que se trabajó ayer en Bilbao poco menos que normalmente. Esta tranquilidad y este movimiento comercial dió a la ciudad el aspecto de ordinario. En los talleres de las fábricas de Zorroa se trabajó hoy. Acudieron más de cien operarios, y como este número es ya suficiente, se reanudarán las faenas. En cambio, en las fundiciones de Abandio, Murguiza, y en la fábrica de platería de Anduiza, prosiguieron interrumpidos los trabajos. El vapor mercante «Severo» ha hecho la descarga con gabarras por faltarle obreros. A pesar de esto, los trabajos en el muelle se van normalizando, y desapareciendo las mercancías que en aquel aparecían acumuladas. Los trenes de todas las líneas, así como los tranvías, siguen prestando el servicio ordinario. Los individuos de la comisión de huelga Delgado, Bugedo y Parro, visitaron al capitán general solicitando el permiso oportuno para distribuir socorros entre los obreros parados, que hace cuatro días no reciben ninguno. La situación de éstos es, en realidad, lamentable. Los niños han detenido en Ortuella a dos huelguistas que se habían apoderado de cien kilos de patatas de una huerta de Galdames. Mañana se repartirá unos cuantos centenares de kilos de pan entre los huelguistas. En la plaza de Castilla se han practicado varias detenciones de huelguistas por haber realizado coacciones. El Liberal de Bilbao censura duramente al Sr. Canalejas por haber declarado el estado de sitio. Se han declarado en huelga los obreros que trabajaban en la construcción de carros para la cabalgata que organiza el Ayuntamiento. Se asegura que en la reunión que celebrará hoy la Federación obrera se tratará de volver al trabajo, considerando fracasada, por ahora, la huelga general. Este anuncio de principio de solución ha despertado gran curiosidad. La gerencia de la Sociedad Altos Hornos ha comunicado a las autoridades que el lunes próximo se encenderán los de las fábricas Vizcaya y Veja, que apagaron por falta de alimentación. Ahora, dice la gerencia, tiene almacenada una gran cantidad de caliza. Autorizada por el capitán general se celebrará mañana por la tarde una reunión en la Federación de Sociedades obreras para acordar lo que proceda en vista de la declaración del estado de guerra. La reunión se celebrará en el cinematógrafo de la calle de Cortés.

De Bilbao

Telegrafan de Bilbao que sigue siendo completa la tranquilidad. La lluvia hizo que los huelguistas abandonaran las calles y se refugiaron en los centros, dejando libres a muchos carreteros para que reanudarán, como lo hicieron, y en mayor número que en días anteriores, el tráfico. Tan intenso fué éste, que casi se puede decir que se trabajó ayer en Bilbao poco menos que normalmente. Esta tranquilidad y este movimiento comercial dió a la ciudad el aspecto de ordinario. En los talleres de las fábricas de Zorroa se trabajó hoy. Acudieron más de cien operarios, y como este número es ya suficiente, se reanudarán las faenas. En cambio, en las fundiciones de Abandio, Murguiza, y en la fábrica de platería de Anduiza, prosiguieron interrumpidos los trabajos. El vapor mercante «Severo» ha hecho la descarga con gabarras por faltarle obreros. A pesar de esto, los trabajos en el muelle se van normalizando, y desapareciendo las mercancías que en aquel aparecían acumuladas. Los trenes de todas las líneas, así como los tranvías, siguen prestando el servicio ordinario. Los individuos de la comisión de huelga Delgado, Bugedo y Parro, visitaron al capitán general solicitando el permiso oportuno para distribuir socorros entre los obreros parados, que hace cuatro días no reciben ninguno. La situación de éstos es, en realidad, lamentable. Los niños han detenido en Ortuella a dos huelguistas que se habían apoderado de cien kilos de patatas de una huerta de Galdames. Mañana se repartirá unos cuantos centenares de kilos de pan entre los huelguistas. En la plaza de Castilla se han practicado varias detenciones de huelguistas por haber realizado coacciones. El Liberal de Bilbao censura duramente al Sr. Canalejas por haber declarado el estado de sitio. Se han declarado en huelga los obreros que trabajaban en la construcción de carros para la cabalgata que organiza el Ayuntamiento. Se asegura que en la reunión que celebrará hoy la Federación obrera se tratará de volver al trabajo, considerando fracasada, por ahora, la huelga general. Este anuncio de principio de solución ha despertado gran curiosidad. La gerencia de la Sociedad Altos Hornos ha comunicado a las autoridades que el lunes próximo se encenderán los de las fábricas Vizcaya y Veja, que apagaron por falta de alimentación. Ahora, dice la gerencia, tiene almacenada una gran cantidad de caliza. Autorizada por el capitán general se celebrará mañana por la tarde una reunión en la Federación de Sociedades obreras para acordar lo que proceda en vista de la declaración del estado de guerra. La reunión se celebrará en el cinematógrafo de la calle de Cortés.

De Zaragoza

Zaragoza.—Transcurrió la noche tranquila, y hoy han aparecido cerradas las imprentas y redacciones de periódicos. Por algunas calles transitaron grupos de obreros en actitud tranquila. Llegó el nuevo capitán general de la región D. Luis Huertas. Inmediatamente se posesionó del cargo. De Ceuta. Ceuta.—El general Sr. García Aldave ha resignado el mando de la plaza en el general Sr. Zubia. Llegaron de Algeciras 30 caballos con destino al escuadrón que se crea en la plaza. Niño despedido. Valladolid.—En Castrejón una vaca mordió a un niño, despidiéndole. Noticias de San Sebastián. San Sebastián.—El Rey visitó algunos pueblos de la provincia en automóvil, acompañado del embajador extraordinario de Inglaterra. Las Reinas visitaron el cruceo alemán «Herta». El Rey, al regresar a Palacio recibió en audiencia al Nuncio de Su Santidad y a los representantes de Austria y del Japón. Monseñor Vico conferenció luego con los señores García Prieto, embajador de Italia y Pérez Caballero. El ministro de Estado subió a medio día a Miramar. En este momento se celebra en el restaurant Monte Ulla el banquete con que el ministro de Estado obsequia a los embajadores de Inglaterra, al gobernador y al alcalde. De Gijón. Gijón.—Han sido detenidos cinco obreros del Comité de huelga por blasfemias y encerrados en la cárcel como quinceañeros. Reina gran efervescencia. El espada Bombita. Málaga.—Ricardo Torres carece de fiebre, pero tiene gran excitación cerebral. No recibe ni a sus médicos que le curaron en la Plaza, encontrando bien la herida. Si es posible, Bombita marchará mañana en el tren expreso a Madrid. En la corrida de Beyona, del domingo, será sustituido por Cocherito. De la Coruña. Coruña.—Ha sido conjurado el conflicto de los contratistas del hospital de Santiago. Se liquidan las cuentas para pagarles y se procurará corregir las deficiencias notadas para evitar que se repitan los abusos señalados. En vista de las noticias que acerca del cólera se reciben del extranjero, se han adoptado extremadas medidas sanitarias. El automóvil del capitán D. Fernando González, alcanzó la motocicleta que montaba el contratista de maderas D. José Patrio, quien fué recogido moribundo y trasladado a una casa de campo de su propiedad, en el mismo auto. Su estado es grave. De Alhucemas. Alhucemas.—A bordo del vapor «Vicente Ferrer» llegó el gobernador de la plaza, comandante Sr. Cumpido. En el vapor «Sevilla», en el cual el señor Cumpido marchará a Málaga y Ceuta, el sargento de infantería D. Manuel Bejarana intentó suicidarse en un acceso de locura. Sus compañeros impidieron que realizara tan extrema determinación, y entonces Bejarana se encerró en su cuarto con dos fusiles, y amenazó de muerte a cuantos se acercaban. Así continúa a la hora de telegrafiar.

De la NOCHE

Madrid 2, a las 10:15 noche. Noticias de San Sebastián. Por telegramas recibidos de la capital de Guipúzcoa se conocen las siguientes noticias: En la excursión automovilista que hoy hizo Su Majestad con el embajador extraordinario de Jorge V visitaron la mayoría de los pueblos de la provincia. Entre las personas que cumplimentaron hoy al Rey se encuentra el general Alfau. A la una y media se celebró en el restaurant del monte Ulla el banquete con que el ministro de Estado obsequia a la misión inglesa extraordinaria, al cónsul y al alcalde de San Sebastián. Por la noche se celebró una fiesta en el Ayuntamiento en honor de los marinos alemanes. El Sr. García Prieto ha aplazado su viaje de regreso a Madrid, para donde saldrá mañana. El mismo día que llegue se verificará un Consejo de ministros, tratándose, casi exclusivamente, de la Nota enviada por el Vaticano y otros asuntos pendientes.

De Bilbao

Telegrafan de Bilbao que sigue siendo completa la tranquilidad. La lluvia hizo que los huelguistas abandonaran las calles y se refugiaron en los centros, dejando libres a muchos carreteros para que reanudarán, como lo hicieron, y en mayor número que en días anteriores, el tráfico. Tan intenso fué éste, que casi se puede decir que se trabajó ayer en Bilbao poco menos que normalmente. Esta tranquilidad y este movimiento comercial dió a la ciudad el aspecto de ordinario. En los talleres de las fábricas de Zorroa se trabajó hoy. Acudieron más de cien operarios, y como este número es ya suficiente, se reanudarán las faenas. En cambio, en las fundiciones de Abandio, Murguiza, y en la fábrica de platería de Anduiza, prosiguieron interrumpidos los trabajos. El vapor mercante «Severo» ha hecho la descarga con gabarras por faltarle obreros. A pesar de esto, los trabajos en el muelle se van normalizando, y desapareciendo las mercancías que en aquel aparecían acumuladas. Los trenes de todas las líneas, así como los tranvías, siguen prestando el servicio ordinario. Los individuos de la comisión de huelga Delgado, Bugedo y Parro, visitaron al capitán general solicitando el permiso oportuno para distribuir socorros entre los obreros parados, que hace cuatro días no reciben ninguno. La situación de éstos es, en realidad, lamentable. Los niños han detenido en Ortuella a dos huelguistas que se habían apoderado de cien kilos de patatas de una huerta de Galdames. Mañana se repartirá unos cuantos centenares de kilos de pan entre los huelguistas. En la plaza de Castilla se han practicado varias detenciones de huelguistas por haber realizado coacciones. El Liberal de Bilbao censura duramente al Sr. Canalejas por haber declarado el estado de sitio. Se han declarado en huelga los obreros que trabajaban en la construcción de carros para la cabalgata que organiza el Ayuntamiento. Se asegura que en la reunión que celebrará hoy la Federación obrera se tratará de volver al trabajo, considerando fracasada, por ahora, la huelga general. Este anuncio de principio de solución ha despertado gran curiosidad. La gerencia de la Sociedad Altos Hornos ha comunicado a las autoridades que el lunes próximo se encenderán los de las fábricas Vizcaya y Veja, que apagaron por falta de alimentación. Ahora, dice la gerencia, tiene almacenada una gran cantidad de caliza. Autorizada por el capitán general se celebrará mañana por la tarde una reunión en la Federación de Sociedades obreras para acordar lo que proceda en vista de la declaración del estado de guerra. La reunión se celebrará en el cinematógrafo de la calle de Cortés.

De Zaragoza

Zaragoza.—Transcurrió la noche tranquila, y hoy han aparecido cerradas las imprentas y redacciones de periódicos. Por algunas calles transitaron grupos de obreros en actitud tranquila. Llegó el nuevo capitán general de la región D. Luis Huertas. Inmediatamente se posesionó del cargo. De Ceuta. Ceuta.—El general Sr. García Aldave ha resignado el mando de la plaza en el general Sr. Zubia. Llegaron de Algeciras 30 caballos con destino al escuadrón que se crea en la plaza. Niño despedido. Valladolid.—En Castrejón una vaca mordió a un niño, despidiéndole. Noticias de San Sebastián. San Sebastián.—El Rey visitó algunos pueblos de la provincia en automóvil, acompañado del embajador extraordinario de Inglaterra. Las Reinas visitaron el cruceo alemán «Herta». El Rey, al regresar a Palacio recibió en audiencia al Nuncio de Su Santidad y a los representantes de Austria y del Japón. Monseñor Vico conferenció luego con los señores García Prieto, embajador de Italia y Pérez Caballero. El ministro de Estado subió a medio día a Miramar. En este momento se celebra en el restaurant Monte Ulla el banquete con que el ministro de Estado obsequia a los embajadores de Inglaterra, al gobernador y al alcalde. De Gijón. Gijón.—Han sido detenidos cinco obreros del Comité de huelga por blasfemias y encerrados en la cárcel como quinceañeros. Reina gran efervescencia. El espada Bombita. Málaga.—Ricardo Torres carece de fiebre, pero tiene gran excitación cerebral. No recibe ni a sus médicos que le curaron en la Plaza, encontrando bien la herida. Si es posible, Bombita marchará mañana en el tren expreso a Madrid. En la corrida de Beyona, del domingo, será sustituido por Cocherito. De la Coruña. Coruña.—Ha sido conjurado el conflicto de los contratistas del hospital de Santiago. Se liquidan las cuentas para pagarles y se procurará corregir las deficiencias notadas para evitar que se repitan los abusos señalados. En vista de las noticias que acerca del cólera se reciben del extranjero, se han adoptado extremadas medidas sanitarias. El automóvil del capitán D. Fernando González, alcanzó la motocicleta que montaba el contratista de maderas D. José Patrio, quien fué recogido moribundo y trasladado a una casa de campo de su propiedad, en el mismo auto. Su estado es grave. De Alhucemas. Alhucemas.—A bordo del vapor «Vicente Ferrer» llegó el gobernador de la plaza, comandante Sr. Cumpido. En el vapor «Sevilla», en el cual el señor Cumpido marchará a Málaga y Ceuta, el sargento de infantería D. Manuel Bejarana intentó suicidarse en un acceso de locura. Sus compañeros impidieron que realizara tan extrema determinación, y entonces Bejarana se encerró en su cuarto con dos fusiles, y amenazó de muerte a cuantos se acercaban. Así continúa a la hora de telegrafiar.

De la NOCHE

Madrid 2, a las 10:15 noche. Noticias de San Sebastián. Por telegramas recibidos de la capital de Guipúzcoa se conocen las siguientes noticias: En la excursión automovilista que hoy hizo Su Majestad con el embajador extraordinario de Jorge V visitaron la mayoría de los pueblos de la provincia. Entre las personas que cumplimentaron hoy al Rey se encuentra el general Alfau. A la una y media se celebró en el restaurant del monte Ulla el banquete con que el ministro de Estado obsequia a la misión inglesa extraordinaria, al cónsul y al alcalde de San Sebastián. Por la noche se celebró una fiesta en el Ayuntamiento en honor de los marinos alemanes. El Sr. García Prieto ha aplazado su viaje de regreso a Madrid, para donde saldrá mañana. El mismo día que llegue se verificará un Consejo de ministros, tratándose, casi exclusivamente, de la Nota enviada por el Vaticano y otros asuntos pendientes.

De Bilbao

Telegrafan de Bilbao que sigue siendo completa la tranquilidad. La lluvia hizo que los huelguistas abandonaran las calles y se refugiaron en los centros, dejando libres a muchos carreteros para que reanudarán, como lo hicieron, y en mayor número que en días anteriores, el tráfico. Tan intenso fué éste, que casi se puede decir que se trabajó ayer en Bilbao poco menos que normalmente. Esta tranquilidad y este movimiento comercial dió a la ciudad el aspecto de ordinario. En los talleres de las fábricas de Zorroa se trabajó hoy. Acudieron más de cien operarios, y como este número es ya suficiente, se reanudarán las faenas. En cambio, en las fundiciones de Abandio, Murguiza, y en la fábrica de platería de Anduiza, prosiguieron interrumpidos los trabajos. El vapor mercante «Severo» ha hecho la descarga con gabarras por faltarle obreros. A pesar de esto, los trabajos en el muelle se van normalizando, y desapareciendo las mercancías que en aquel aparecían acumuladas. Los trenes de todas las líneas, así como los tranvías, siguen prestando el servicio ordinario. Los individuos de la comisión de huelga Delgado, Bugedo y Parro, visitaron al capitán general solicitando el permiso oportuno para distribuir socorros entre los obreros parados, que hace cuatro días no reciben ninguno. La situación de éstos es, en realidad, lamentable. Los niños han detenido en Ortuella a dos huelguistas que se habían apoderado de cien kilos de patatas de una huerta de Galdames. Mañana se repartirá unos cuantos centenares de kilos de pan entre los huelguistas. En la plaza de Castilla se han practicado varias detenciones de huelguistas por haber realizado coacciones. El Liberal de Bilbao censura duramente al Sr. Canalejas por haber declarado el estado de sitio. Se han declarado en huelga los obreros que trabajaban en la construcción de carros para la cabalgata que organiza el Ayuntamiento. Se asegura que en la reunión que celebrará hoy la Federación obrera se tratará de volver al trabajo, considerando fracasada, por ahora, la huelga general. Este anuncio de principio de solución ha despertado gran curiosidad. La gerencia de la Sociedad Altos Hornos ha comunicado a las autoridades que el lunes próximo se encenderán los de las fábricas Vizcaya y Veja, que apagaron por falta de alimentación. Ahora, dice la gerencia, tiene almacenada una gran cantidad de caliza. Autorizada por el capitán general se celebrará mañana por la tarde una reunión en la Federación de Sociedades obreras para acordar lo que proceda en vista de la declaración del estado de guerra. La reunión se celebrará en el cinematógrafo de la calle de Cortés.

De Zaragoza

Zaragoza.—Transcurrió la noche tranquila, y hoy han aparecido cerradas las imprentas y redacciones de periódicos. Por algunas calles transitaron grupos de obreros en actitud tranquila. Llegó el nuevo capitán general de la región D. Luis Huertas. Inmediatamente se posesionó del cargo. De Ceuta. Ceuta.—El general Sr. García Aldave ha resignado el mando de la plaza en el general Sr. Zubia. Llegaron de Algeciras 30 caballos con destino al escuadrón que se crea en la plaza. Niño despedido. Valladolid.—En Castrejón una vaca mordió a un niño, despidiéndole. Noticias de San Sebastián. San Sebastián.—El Rey visitó algunos pueblos de la provincia en automóvil, acompañado del embajador extraordinario de Inglaterra. Las Reinas visitaron el cruceo alemán «Herta». El Rey, al regresar a Palacio recibió en audiencia al Nuncio de Su Santidad y a los representantes de Austria y del Japón. Monseñor Vico conferenció luego con los señores García Prieto, embajador de Italia y Pérez Caballero. El ministro de Estado subió a medio día a Miramar. En este momento se celebra en el restaurant Monte Ulla el banquete con que el ministro de Estado obsequia a los embajadores de Inglaterra, al gobernador y al alcalde. De Gijón. Gijón.—Han sido detenidos cinco obreros del Comité de huelga por blasfemias y encerrados en la cárcel como quinceañeros. Reina gran efervescencia. El espada Bombita. Málaga.—Ricardo Torres carece de fiebre, pero tiene gran excitación cerebral. No recibe ni a sus médicos que le curaron en la Plaza, encontrando bien la herida. Si es posible, Bombita marchará mañana en el tren expreso a Madrid. En la corrida de Beyona, del domingo, será sustituido por Cocherito. De la Coruña. Coruña.—Ha sido conjurado el conflicto de los contratistas del hospital de Santiago. Se liquidan las cuentas para pagarles y se procurará corregir las deficiencias notadas para evitar que se repitan los abusos señalados. En vista de las noticias que acerca del cólera se reciben del extranjero, se han adoptado extremadas medidas sanitarias. El automóvil del capitán D. Fernando González, alcanzó la motocicleta que montaba el contratista de maderas D. José Patrio, quien fué recogido moribundo y trasladado a una casa de campo de su propiedad, en el mismo auto. Su estado es grave. De Alhucemas. Alhucemas.—A bordo del vapor «Vicente Ferrer» llegó el gobernador de la plaza, comandante Sr. Cumpido. En el vapor «Sevilla», en el cual el señor Cumpido marchará a Málaga y Ceuta, el sargento de infantería D. Manuel Bejarana intentó suicidarse en un acceso de locura. Sus compañeros impidieron que realizara tan extrema determinación, y entonces Bejarana se encerró en su cuarto con dos fusiles, y amenazó de muerte a cuantos se acercaban. Así continúa a la hora de telegrafiar.

De la NOCHE

Madrid 2, a las 10:15 noche. Noticias de San Sebastián. Por telegramas recibidos de la capital de Guipúzcoa se conocen las siguientes noticias: En la excursión automovilista que hoy hizo Su Majestad con el embajador extraordinario de Jorge V visitaron la mayoría de los pueblos de la provincia. Entre las personas que cumplimentaron hoy al Rey se encuentra el general Alfau. A la una y media se celebró en el restaurant del monte Ulla el banquete con que el ministro de Estado obsequia a la misión inglesa extraordinaria, al cónsul y al alcalde de San Sebastián. Por la noche se celebró una fiesta en el Ayuntamiento en honor de los marinos alemanes. El Sr. García Prieto ha aplazado su viaje de regreso a Madrid, para donde saldrá mañana. El mismo día que llegue se verificará un Consejo de ministros, tratándose, casi exclusivamente, de la Nota enviada por el Vaticano y otros asuntos pendientes.

De Bilbao

Telegrafan de Bilbao que sigue siendo completa la tranquilidad. La lluvia hizo que los huelguistas abandonaran las calles y se refugiaron en los centros, dejando libres a muchos carreteros para que reanudarán, como lo hicieron, y en mayor número que en días anteriores, el tráfico. Tan intenso fué éste, que casi se puede decir que se trabajó ayer en Bilbao poco menos que normalmente. Esta tranquilidad y este movimiento comercial dió a la ciudad el aspecto de ordinario. En los talleres de las fábricas de Zorroa se trabajó hoy. Acudieron más de cien operarios, y como este número es ya suficiente, se reanudarán las faenas. En cambio, en las fundiciones de Abandio, Murguiza, y en la fábrica de platería de Anduiza, prosiguieron interrumpidos los trabajos. El vapor mercante «Severo» ha hecho la descarga con gabarras por faltarle obreros. A pesar de esto, los trabajos en el muelle se van normalizando, y desapareciendo las mercancías que en aquel aparecían acumuladas. Los trenes de todas las líneas, así como los tranvías, siguen prestando el servicio ordinario. Los individuos de la comisión de huelga Delgado, Bugedo y Parro, visitaron al capitán general solicitando el permiso oportuno para distribuir socorros entre los obreros parados, que hace cuatro días no reciben ninguno. La situación de éstos es, en realidad, lamentable. Los niños han detenido en Ortuella a dos huelguistas que se habían apoderado de cien kilos de patatas de una huerta de Galdames. Mañana se repartirá unos cuantos centenares de kilos de pan entre los huelguistas. En la plaza de Castilla se han practicado varias detenciones de huelguistas por haber realizado coacciones. El Liberal de Bilbao censura duramente al Sr. Canalejas por haber declarado el estado de sitio. Se han declarado en huelga los obreros que trabajaban en la construcción de carros para la cabalgata que organiza el Ayuntamiento. Se asegura que en la reunión que celebrará hoy la Federación obrera se tratará de volver al trabajo, considerando fracasada, por ahora, la huelga general. Este anuncio de principio de solución ha despertado gran curiosidad. La gerencia de la Sociedad Altos Hornos ha comunicado a las autoridades que el lunes próximo se encenderán los de las fábricas Vizcaya y Veja, que apagaron por falta de alimentación. Ahora, dice la gerencia, tiene almacenada una gran cantidad de caliza. Autorizada por el capitán general se celebrará mañana por la tarde una reunión en la Federación de Sociedades obreras para acordar lo que proceda en vista de la declaración del estado de guerra. La reunión se celebrará en el cinematógrafo de la calle de Cortés.

De Zaragoza

Zaragoza.—Transcurrió la noche tranquila, y hoy han aparecido cerradas las imprentas y redacciones de periódicos. Por algunas calles transitaron grupos de obreros en actitud tranquila. Llegó el nuevo capitán general de la región D. Luis Huertas. Inmediatamente se posesionó del cargo. De Ceuta. Ceuta.—El general Sr. García Aldave ha resignado el mando de la plaza en el general Sr. Zubia. Llegaron de Algeciras 30 caballos con destino al escuadrón que se crea en la plaza. Niño despedido. Valladolid.—En Castrejón una vaca mordió a un niño, despidiéndole. Noticias de San Sebastián. San Sebastián.—El Rey visitó algunos pueblos de la provincia en automóvil, acompañado del embajador extraordinario de Inglaterra. Las Reinas visitaron el cruceo alemán «Herta». El Rey, al regresar a Palacio recibió en audiencia al Nuncio de Su Santidad y a los representantes de Austria y del Japón. Monseñor Vico conferenció luego con los señores García Prieto, embajador de Italia y Pérez Caballero. El ministro de Estado subió a medio día a Miramar. En este momento se celebra en el restaurant Monte Ulla el banquete con que el ministro de Estado obsequia a los embajadores de Inglaterra, al gobernador y al alcalde. De Gijón. Gijón.—Han sido detenidos cinco obreros del Comité de huelga por blasfemias y encerrados en la cárcel como quinceañeros. Reina gran efervescencia. El espada Bombita. Málaga.—Ricardo Torres carece de fiebre, pero tiene gran excitación cerebral. No recibe ni a sus médicos que le curaron en la Plaza, encontrando bien la herida. Si es posible, Bombita marchará mañana en el tren expreso a Madrid. En la corrida de Beyona, del domingo, será sustituido por Cocherito. De la Coruña. Coruña.—Ha sido conjurado el conflicto de los contratistas del hospital de Santiago. Se liquidan las cuentas para pagarles y se procurará corregir las deficiencias notadas para evitar que se repitan los abusos señalados. En vista de las noticias que acerca del cólera se reciben del extranjero, se han adoptado extremadas medidas sanitarias. El automóvil del capitán D. Fernando González, alcanzó la motocicleta que montaba el contratista de maderas D. José Patrio, quien fué recogido moribundo y trasladado a una casa de campo de su propiedad, en el mismo auto. Su estado es grave. De Alhucemas. Alhucemas.—A bordo del vapor «Vicente Ferrer» llegó el gobernador de la plaza, comandante Sr. Cumpido. En el vapor «Sevilla», en el cual el señor Cumpido marchará a Málaga y Ceuta, el sargento de infantería D. Manuel Bejarana intentó suicidarse en un acceso de locura. Sus compañeros impidieron que realizara tan extrema determinación, y entonces Bejarana se encerró en su cuarto con dos fusiles, y amenazó de muerte a cuantos se acercaban. Así continúa a la hora de telegrafiar.

De la NOCHE

Madrid 2, a las 10:15 noche. Noticias de San Sebastián. Por telegramas recibidos de la capital de Guipúzcoa se conocen las siguientes noticias: En la excursión automovilista que hoy hizo Su Majestad con el embajador extraordinario de Jorge V visitaron la mayoría de los pueblos de la provincia. Entre las personas que cumplimentaron hoy al Rey se encuentra el general Alfau. A la una y media se celebró en el restaurant del monte Ulla el banquete con que el ministro de Estado obsequia a la misión inglesa extraordinaria, al cónsul y al alcalde de San Sebastián. Por la noche se celebró una fiesta en el Ayuntamiento en honor de los marinos alemanes. El Sr. García Prieto ha aplazado su viaje de regreso a Madrid, para donde saldrá mañana. El mismo día que llegue se verificará un Consejo de ministros, tratándose, casi exclusivamente, de la Nota enviada por el Vaticano y otros asuntos pendientes.

De Bilbao

Telegrafan de Bilbao que sigue siendo completa la tranquilidad. La lluvia hizo que los huelguistas abandonaran las calles y se refugiaron en los centros, dejando libres a muchos carreteros para que reanudarán, como lo hicieron, y en mayor número que en días anteriores, el tráfico. Tan intenso fué éste, que casi se puede decir que se trabajó ayer en Bilbao poco menos que normalmente. Esta tranquilidad y este movimiento comercial dió a la ciudad el aspecto de ordinario. En los talleres de las fábricas de Zorroa se trabajó hoy. Acudieron más de cien operarios, y como este número es ya suficiente, se reanudarán las faenas. En cambio, en las fundiciones de Abandio, Murguiza, y en la fábrica de platería de Anduiza, prosiguieron interrumpidos los trabajos. El vapor mercante «Severo» ha hecho la descarga con gabarras por faltarle obreros. A pesar de esto, los trabajos en el muelle se van normalizando, y desapareciendo las mercancías que en aquel aparecían acumuladas. Los trenes de todas las líneas, así como los tranvías, siguen prestando el servicio ordinario. Los individuos de la comisión de huelga Delgado, Bugedo y Parro, visitaron al capitán general solicitando el permiso oportuno para distribuir socorros entre los obreros parados, que hace cuatro días no reciben ninguno. La situación de éstos es, en realidad, lamentable. Los niños han detenido en Ortuella a dos huelguistas que se habían apoderado de cien kilos de patatas de una huerta de Galdames. Mañana se repartirá unos cuantos centenares de kilos de pan entre los huelguistas. En la plaza de Castilla se han practicado varias detenciones de huelguistas por haber realizado coacciones. El Liberal de Bilbao censura duramente al Sr. Canalejas por haber declarado el estado de sitio. Se han declarado en huelga los obreros que trabajaban en la construcción de carros para la cabalgata que organiza el Ayuntamiento. Se asegura que en la reunión que celebrará hoy la Federación obrera se tratará de volver al trabajo, considerando fracasada, por ahora, la huelga general. Este anuncio de principio de solución ha despertado gran curiosidad. La gerencia de la Sociedad Altos Hornos ha comunicado a las autoridades que el lunes próximo se encenderán los de las fábricas Vizcaya y Veja, que apagaron por falta de alimentación. Ahora, dice la gerencia, tiene almacenada una gran cantidad de caliza. Autorizada por el capitán general se celebrará mañana por la tarde una reunión en la Federación de Sociedades obreras para acordar lo que proceda en vista de la declaración del estado de guerra. La reunión se celebrará en el cinematógrafo de la calle de Cortés.

De Zaragoza

Zaragoza.—Transcurrió la noche tranquila, y hoy han aparecido cerradas las imprentas y redacciones de periódicos. Por algunas calles transitaron grupos de obreros en actitud tranquila. Llegó el nuevo capitán general de la región D. Luis Huertas. Inmediatamente se posesionó del cargo. De Ceuta. Ceuta.—El general Sr. García Aldave ha resignado el mando de la plaza en el general Sr. Zubia. Llegaron de Algeciras 30 caballos con destino al escuadrón que se crea en la plaza. Niño despedido. Valladolid.—En Castrejón una vac

